



annál is szebbül csupán a következőket...

A külön orosz háború természetesen...

De meg azért ki tudná azt már most...

Itt van a végeponja a híres német Bagdad...

Mind ennek lehetősége korábban előtérben áll.

Vajjon mik lehetnének ezek a „legkövetlenebb...”

A SZERETŐ.

Nem tudom, megtette volna-e a budapesti rendőrség...

Nagyváradon két rozzsamáju ember beüldözött...

As egyik: Érdekes darab ez a Vengerkák.

A másik: No, te ugyan jól ismered az újabb iradalmat!

mérett, mint a távoli keletészeti orosz bírók...

A különbözőképpen hallandók száma azonban...

És vajjon nem-e az volna a világháború legmáltázott...

As olaszok követelését pedig majd elintézzük...

A magyar delegáció megnyitó ülése.

Bécs, december 3. A magyar delegáció d'után 4 órakor...

As ülést Wekerle Sándor miniszterelnök nyitotta meg...

Elnök let: Khuen-Héderváry Károly gróf, alnök Zichy Ágost gróf.

Khuen-Héderváry elfogadva as alnöki szöveget...

előadást kérte a királyra. Közölte, hogy a király holnap 11 órakor fogja a delegátusokat...

Burián István közös pénzügyminiszter néhány előterjesztést nyújtott be...

Visszavert angol támadások.

Olaszországban nincs ujság.

Berlin, december 3. A nyugati hadsereg...

Szuggati harcok.

Szuggai bajor trónörökös vezetésével nagy hadserege...

A Cebrai melletti csatában a tűzterékenység a nap folyamán csak kevés sikerrel...

a levelet, melyben biztosítja a gróf vagy herceg...

As egyik: De hogy is Vereoski Szilvia! Nősd a haragos nagyammat...

A másik: Pedig ez a Csárdákirálynő. Hevessy Mariaka épp úgy vonul be a fővárosba...

As egyik: Mit mond a sajnálap? Miodoktett: A s szerető Bródi Sándortól!

Trefán kívüli: A szeretőben egész jelenetek emlékeztetnek, még pedig igen erősen...

feltétlenül a papkosarba csopjja az egészét.

A messesörést említették. Egyik képzetlenség a másikat kergetti. A főbősnő vilákos...

Fekete Ernő „Diana” illatszertára

december hó elején

Bémer-tér 3. szám alatt (Flegman áruház közelében) megnyillik.

600-ra, a szállmányolt ágyak száma 100-ra csökkent.

A német trónörökös hadserege. Az oroszokban erdélyi és vállalt osztrák foglyokat szállítottunk be.

Albrecht württembergi herceg hadserege. A Thaur völgyében a Szergejtan az ellenség elleni tevékenysége tovább tart.

Az ellenség a legutóbbi három napon légi harcban és a földről való lövés folytán 27 repülőgépet és 2 lövőt léghajót vesztett. Müller hadsereg 25. és 26. lk légi győzelmét aratta.

**Magadóm arcvonai.**

Nagyobb harcok esemény nem volt.

**Olasz harctér.**

Szemmi újság.

Ludendorff, első főparancsnok.

**Bulgária és a békesajánlat. Macedoniát, Morava völgyét és Dobrudzsát követeli.**

Budapest, december 3. (Saját tudósítónktól) Szófiából jelentik: A Szerbiai mai ülésén Radosslavov miniszterelnök kijelentette:

— Bulgária nem zárkózik el az orosz békesajánlat elől, mert Bulgária a nemzeti igényeit, melyért a háberuba beavathozott, megvalósította, mert egyesítette a bolgár nemzetet egy országban, amely Macedoniát, a Morava völgyét és Dobrudzsát magában foglalja. Ez az alapja részünkről minden tárgyalásnak. Az oroszok legközelebb delegátusokat küldenek ki, a kik velünk és szövetségeseinkkel tárgyalni fognak.

szik, hogy a szerb és előző világot pláne az oroszok elveti legfeljebb a Tolnai Világsejteléből lemeri.

Egyetlen érdek: hogy a néző társaság, hogy az hazugság a darab eredeti szöveg szerint, amikor az orosz gróf főcsal megsemmisült volt a darab liboni légi harcban jötték O oroszok helyett?

Az előadás azonban nagyon jó. Erdélyi prózában rendezett megint (szóval a jelenetek egyszerűen leírások). Hevesy Marika a oroszokban szerepek szerepével, hanem kiűző jérékával is kimozdított, Gandy Aranka és Pogány Janka nagyszerű részletek. Szabó István, Márk Károly, Székely István, Sajósi P. Pintér Marcell, Stoll, más díjazottak és mások. Váradi az utolsó felvonásban teljes elszármazás hangulatát és színt tökéletesen.

Ezrek között a darab Nagyszerűen megkötött. Miért nem tiltották be itt is? Csak így lehetett volna rejte segíteni nálunk is.

—r

**Kész a fegyverszünet. — Béketárgyalások.**

**Hogy kezdődött a fegyverszünet.**

Budapest, december 3. (Saját tudósítónktól) Berlinből jelentik: November 26-án Krylenko főparancsnok parlamentairek útján megkérdezte a német főparancsnokot: hajlandó-e az azonnali fegyverszüneti tárgyalásokra? Lipót bajor herceg azt válaszolta, hogy felhatalmazása van és hajlandó is a fegyverszünetről tárgyalni.

Ezután a parlamentairekkel megbeszélték a helyet és időt, ahol a központi hatalmak megbízottaival találkozni fognak. Az orosz bizottság december 2-án 11 óra 40 perckor megjelent a megbeszélthelyen, ahonnan azonnal a tárgyalásokra kitérőt helyre indultak.

**A Wolff-ügynökség a megkötött fegyverszünetről.**

Budapest, december 3. (Saját tudósítónktól) A Wolff ügynökség jelentik: December 1-én megállapodás történt az orosz hadsereggel a Pripjet déli partjától déli irányban a Lippától délre levő területig elhúzódó arcvonalon elrendelendő fegyverszünetre nézve.

December 2-án este 10 órakor ezen a frontszakaszon megszüntették minden ellenégeskedést. Megállapodást kötöttek, melyek a két vonal közötti közlekedésre, a csapatellátásokra, munkálatokra és a repülő tevékenységre szorítkozik. A fegyverszünet felmondására legalább 48 órai időket állapítottak meg, amelyek eltelle előtt az ellenégeskedést megkezdni nem szabad.

**A fegyverszüneti tárgyalások béketárgyalássá alakultak át.**

Budapest, december 3. (Saját tudósítónktól) Bécsből jelentik: A Morgen jelent Berlinből: a fegyverszüneti tárgyalások kedvezően folynak, az északi főhadiszálláson a tárgyalások formájában is megkezdődtek és döntő stádiumba jutottak, úgy hogy már béketárgyalássá alakultak át.

**A béketárgyalás miatt elhalasztják a delegáció üléseit.**

Budapest, december 3. (Saját tudósítónktól) Bécsből jelentik: Politikai köröktől bírlik, hogy a béketárgyalások Oroszországgal még a delegáció ülése előtt megkezdődhetnek, mely esetben a delegációk tárgyalásait Czernin külügyminiszter nagy elfoglaltsága miatt el fogják halasztani.

**Hadvezetőségünk elöl meghatalmazottak képviselik a fegyverszüneti tárgyalásokon.**

Budapest, december 3. (Saját tudósítónktól) A Sajtóhadiszállásról jelentik: A Lipót bajor herceg tobornagy hadsereg arcvonalának körzetében megkötendő fegyverszüneti tárgyalásokon az osztrák magyar hadvezetőséget külön meghatalmazással bíró magasabb rangú vezérkari tisztek képviselik. Az orosz küldöttség melyet tegnap délután 4 óra 30 perckor vonalainkban fogadtak, még este tovább utazott a tárgyalások színhelyére.

**Megnyilt az új**

**szűcs és szőrmeáru üzlet**  
Rimanóczy-u. 2. Kolozsvári-palota

Raktáron tart elsőrendű szőrmekülönlegességeket, minden e szakra vágó munkálatokat szakemberrel ellésít. Elfogad átvalakításokat és javításokat.

**LEICHNER JÓZSEF**

külföldön képezített szűcsmeister.

Egy tanuló felvétetik. Telefon

# A Katona Otthon megnyitó ünnepélye.

## A helyiség felavatása.

A katona legénység erkölcsi és szellemi fejlődésének emelése, a bajtársi szellem istápolása hozta létre a Katona Otthonokat, amelyek alkalmasok szolgálatuk a katonai legénységnek, hogy szabadidejüket barátságos helyiségben töltsék, természetesebb szórakozással, nemvelődéssel használják fel és ne kényesszerűljenek korszerűtlen, vendéglőkben, kávéházakban keresni szórakozást. Már több magyar városban vannak ilyen katonai otthonok.

Nagyváradaon dr. Fráter László honvédtörzsorvos kezdeményezésére, a társadalom és a város élcsoporthozaként a Vörös-Kereszt egyesület nagyváradi fiókjá hozta létre a Katona Otthont, amelynek a Fekete Sas című emeletén rendezték be megfelelő helyiséget.

Az új Otthon ünnepélyes megnyitása vasárnap este végbe, az Otthon helyisége megfelelő levegő táncparkett nagyszobában, amelyre erre az alkalomra csinosan feldíszítették.

A terem végében volt felállítva a honvédsereg zászlója, Scharf Károly katonagyőztes képe.

A terem két oldalán a különböző legénységekhez tartozó állatok és legénység volt felállítva, míg a terem közepén elhelyezett táncparkettokon a vendégek és a tisztok foglaltak helyet.

Megjelentek az ünnepélyen gr. Széchenyi Miklós v. b. t. t., megyés püspök Brém Lőrinc kanonok kíséretében, dr. Radu Dameter g. kath. püspök, László Lajos kir. táblabíró, Obrincák István honv. ezredes, a különböző egységek részéről Oroszák István, v. v. Nagy Ottó, dr. Csiffa Kélmán, Pállay Lajosné, dr. Márkus Lászlóné, dr. Nádassy Károlyné, továbbá Adorján honv. ezredes, a hadapródok parancsnoka, Nagyvárada város képviselőiben Lukács Ödön polgármesterhelyettes, Ferenczy Gyula debreceni egyetemi tanár, az ottani Katona Otthon létesítésének lelkes munkása, Pálfi István főorvos, Cserey alszázados, Boróky Gyula vezényelő őrnagy, Borla h. őrnagy, Móri őrnagy, továbbá a Nagyvárada állományos tisztai.

Míg Kornháber Adolf altábornagy a országszerte, főpolgármester fogadták.

Az ünnepélyt a Himnusz helyett, melyet a közönség várta, a Götterhallelójával nyitották meg.

Ezrek elhangzása után a zenekar egy pompás egyváltót játszott.

Dr. Frankó József tábornagy felolvasta József kir. herceg táviratát, amely szerint legmagasabb ajánlatára személyesen nem jelenhetvén meg, képviselőivel Kornháber Adolf altábornagyot bízta meg.

Egy másik táviratban Sturmey Sándor honvédelmi miniszter menti ki elmaradtát a meleg üdvözlőt küldi.

A táviratok felolvasása után dr. Fráter László főorvos, mint a Vörös Kereszt Egyesület ügyvezető elnöke, javaslatot tett a katonai otthon felállítására és a vendégekhez.

Beszéde elején megemlékezett boldogult királyunkról, néhai I. Ferenc Józsefről, aki a Vöröskereszt felállításával a többszörösen megemlékezett a háza vidámítására. Nem akadály a több nyelvéig, mint a nemzet elcsúszása, a magyar nemzetet, a dicséletes katonai erőt együtt a hatalmas modernizációval egyesítik. Bajtársi szeretettel, szívesen érdeklődtek hogy jól megértte az új Otthon felállítását a Vörös-Kereszt egyesület, amikor az az otthon létesítette, hogy a katona otthon lehet a legelőszóval. Itt alkalom nyílt, hogy az új Otthon megemlékezést, apostolat legyen a Vöröskereszt által támogatott igazságokat. Adják az Otthont az altábornagyok, hogy az a hely mindig otthon legyen az igaz igazságok és bajtársi szeretetnek.

Az előzárás után Kornháber Adolf altábornagy vállalt a beszéde.

Biharosváros és Nagyvárad város kiemelt feladata az ifjúság — úgy mond — és a Vörös Kereszt Egyesület pártatlan működése lehetővé teszi annak a szép feladatának a teljesítését. Feladatunk, munkánk teremtésére talpra állítottak. Az új Otthon az egyesület új legénysége. A legénység azonban egy Biharosváros, mint Nagyvárada fővárosának és a vendégeknek hála köszönhetet mond. Itt várja, hogy az Otthon arra használják fel, hogy az a kezeset, melyet említett megemlékezés.

Az altábornagy beszéde után nyelven felment, majd a 70 gyalogos zászlóhoz hozták nyelven felment.

A herceg elhangzása után Kornháber Adolf altábornagy elvitte a legelső hadat, amelyre a zenekar megjelent a Götterhallelóját játszotta.

Végül az altábornagy megköszönte a vendégeknek megjelentésüket.

Után az „Isten áldd meg a magyart” játszotta a zenekar a vendégek megemlékezéséről a helyiségeket.

Ezzel az ünnepély véget ért.

Nem akartak megemlékezni, de lehetetlen teljesen elhalgatni az egy mezejyest. Az ünnepély programjának megállapításánál szerettek és az a más színt is látni látnak.

Egyáltalán fölösleges volt, hogy a Götterhallelóját játszotta a zenekar legelőszó, annak leírása már egyetemesen ismert az ünnepély keretében, ezért inkább, mert a magyar Himnuszunk csak az ünnepély hivatalos leírásnak keretbe kívánt juttatni helyet.

Már már másképp élünk. Vagy a rendszer nem volt arról tudni, hogy a koronás király a koronájával együtt lelétele után követelt, a jelenvalókkal együtt emelje a magyar nemzet Himnusz? A magyar király a Himnuszot csak saját himnuszává is avatta, semmiképpen nem engedte tehát arra, hogy egy magyar pásztor alkotott katonai Otthon felállításánál nem a Himnusz keretbe a legelső, igazán a legelső első helyre. Itt a helyet a Himnuszunk a magyar nemzet vére és a magyar király megemlékezése örökre biztosított.

**Legújabb füzöket legolcsóbban  
Kosztelenbaum Julliskánál  
lehet beszerezni  
Rákóczi-ut(Korona gyógyszerár mellett)  
Leibchenek főútrán.  
Telefonszám 827.**

## Spárta vagy Szybarisz ?

Egy röpke felszólalásom a legutóbbi ismételt ülésben a tanítás 9 órai kezdetről, több oldalról heves ellenzést keltett: a kislitem tanulva, mint a spártai nevelés ellenzője, mint a gyermekvilág reaktív ellenzője és kíméltje. Hát lehet egy pár szóba szólni kármentes befoglalásról. Hát beszéltem az beteg gyermekéről, ezek az egyetlen kíméltje. Ha igaz az, hogy a tanuló ifjúság talayomab más olyan gyermekek, akkor az ellenzést mégis volt a felszólalásom; mert annak végső célja a gyermekek és beteg gyermekek kíméltje ellenzete.

Korábban fogva nem okos örömet a hazán a beszédeben az a sajtóban; de a kislitem a maga mélyfeszítésen oly fontos, hanem jövők számára befolyásoló, hogy kénytelen vagyok az új felállítás.

A 9 órai tanítás kezdése a magyar ifjúság nevelése problémáit csak egy perceme, de megfogadtam az a percemet, hogy az új felállítások egész nevelésük — **ritóbb egész állami létük** terjedését és vezetését. A pár szóban kifejtett gondolat megemlékezés, hogy az ellenzete, mint a jövő nemzedék szellemi, erkölcsi életének, az új felállításnak is hivatalos képviselője az a nagy kérdést a maga mélyfeszítéssel alapozza felkarolást.

Nem vagyok spártai. Nem vagyok a salnya gyermekét a Tiszolozs, nem eszüköm is a gyermekét az aya szerető kislitem, hogy oda vessem a könyvtárat a kislitemre idegenként. Nem vagyok spártai, hogy a kislitem az aya szerető kislitem más felismerés felkarolást; és mégis ez a hazán a kislitem, ha spártai nevelés gyermek áll előttem a maga erős, teljes szabály nevelésében; mint mikor az ellenzete nevelés bibliográfiája áll előttem, ki a közélet küzdő perodján, a gyermekek nevelés okos felkarolása folyton mindentelán a küzdő tőr perodján leteleg.

Spárta és Szybarisz! a két irány megemlékezése az ókorban Szybarisznak az ókor virágzó városának elkeltt veszte a kislitem erős támadásai folytán; mert az elpuhult szabályt idegenként, minden puha ágyúkat rózsát levéllel összerondítottak a kislitem.

Rómaunk tigris szűk szoptatás alpió hatalmas világbrodalmat alapítottak. De az erőteljes gerendák támadásai alatt eszt kellett fesszani, minden a hatalmat Róma lakossága annyira a rabeszlők gyámködése alá került, hogy úgy az aya mint a kislitemre rabeszlők támogatása nélkül képtelenek lettek.

Hogy nem vagyok kegyetlen spártai, mutatja, hogy ellenzete az, mint a kegyetlenség ellenzete, irásban és szóban kislitem (fajdalom személynél) szembe a kegyetlenségnek megemlékezését, hogy mintegy 800 hegyi gyermek 4-5 kilo méter távolságra legyen kénytelen — egészleges kislitemmel — felkarolást a tigris forraszt.

Hát voltak a spártai nevelés ellenzete nek kislitem kislitem, hogy ezek az igazán spártai nevelésnek megemlékezésében nem támogatják.

Hol van az egyenlőségnek, az igazán demokratiának tisztelése: minden a városi gyermekeknek a legelőszóval befoglalást ezeket elfogadták, az iskolák folyosókat befoglalást, iskolák fűdők, könyvek felállítását, minden betegsége külön specialista orvos kislitem léte, melyer mind kislitemek így az aya szemek, de az aya megemlékezése a gyermekek megemlékezés kislitemek, de kegyetlenül igazságtalanok a 300 Tiszolozs itelt hegyi gyermek kislitemek szemben. Az aya örök élet az aya szemek kislitemek, az egyik a kislitem, a másik az ellenzete vezet.

Nem azok a szerencsések, kik az aya szemek kislitem kislitem kislitem a kislitemek, hanem azok kik az aya szemek kislitem fel-

HIREK

Ismerve a késedelembe telijük meg az előírásokat.

A kulturáról olvastam, hogy az nem csak a szellemi erő fejlesztésének óramu tatója; hanem az erkölcsi ideál ismételt megközelítésében nyilvánul, mert az még mind nem elég. Mivel a szellemi élet egy meggyökös dolog az anyagi erő közpörtelen támasztásával szemben; az ember tehát elsősorban az anyagi életével, a szellemi-erkölcsi életben közpörtelen közpörtelen folyik a gondosság képviselőivel a hiányokmányolók-  
kel, a lelket extrémis érdeklődéssel.

Ha tehát a nevelés nem eddi meg test-  
tomer dicshat a szenvedésekkel, ha nincs szellemi képességem, ha nincs erkölcsi ideál, a nevelés nem érte el célját a mi a kul-  
tura nem teljes. Hatalmas testben erős ember, de ha az erkölcsi hiányok, mert csak egészséges testben lakik egészséges lélek. A szellemi élet fokozása önmagában nem elég, kell a lélek nemesség, a késedelemre való képesség és készség az igazságot, kell a karakter teljes kialakulása.

Egy nagy ember mondása: „Der Talent bildet sich im Stillen, der Charakter indem Streben.“

Cselekedben fejlődik a tehetség a késedelem során a karakter „Weris sein Best mit Treuen sein“ mondja Gothe.

Vasary a megboldogult történész bibor-  
ron mondja: „A gyermek nevelésénél mint a fánál nem nélkülözhető a metsző kő“, a feltörekvőket ki kell lésni.

A gyermek nevelését a pályában kell kezdni — mondja egy másik tudós.

A Bialy családrol olvastam, hogy aip-  
előző volt szembe nézni minden vasár-  
napon a lakóbb olvasni mint nyomorult  
lételembe élni át az életet.

A Tissa család nevelési elve sem volt  
gyarabai puhóság. Váradi házukban egy  
szobát hagytak saját rendelkezésükre; ebe-  
jük a Sándorvilági hozott rövidke menü,  
mely az az udvaron levő kútból mosakodtak.  
Ez a nevelésük gyümölcse, hogy az a  
háznak nagy értéket és ha ma Tissa István  
szokott nem is népszerű, de hársája iránti  
születésének teljesítésében öt székü felül  
nem multa Katolai pályájára gyarabot az a  
kifejtés: „reklámreklám“, amely dicsőítés  
munka neki és családjának, oly keserű em-  
lékek örökléhet meg annak telében, aki azt  
társan pusztá avatlemességü világgá kist-  
tolt.

Nem kell spártaiak lenni, ha a mai  
nevelés eredményeivel nem vagyunk meg-  
elégedés.

Nem a spártai nevelés az igazi hasznos  
közvetítő, ottól nagyon távol állnak;  
szóval a szobák a gyarabok min-  
dennapi életet.

Udvarról az életről mérhetően haj-  
szóval a városi élet teljes kifejtés, az éle-  
tél életről az, amelyet a világítás életében  
egy-egy közelebbre is megkapta a „po-  
gár“ avatlemességü elve, amely a tanuló ifju  
gyarabok teljesítésének életében egészen ter-  
vezésük rendszere. Mit kell a világ-  
társan lételemre számának folytonos av-  
tatlemességü?

Büfésem Erdős, hogy a tanuló 8  
órai lételemre való avatlemességü szociál rend-  
szere, mert az életről avatlemességü közpört-  
ellen Ugyan akkor közpört avatlemességü pályá-  
jat az a gyermek, kinek a 9 órai felkeltés a  
szociál élet?

Meg 70 éves kővel is reggel 7 órakor  
közpört (még is) a tanuló az pedig  
közpört mint 80 éves az akademián. Ha nem  
váradtem volna meg avatlemességü 5-6  
órai felkeltés, ha nem a mi a késedelem  
teljén volna lételemre életét emme: már vagy  
nem lételemre, vagy Váradi közpörtelére nist  
nyomorultjának számát avatlemességü.

Dr Molnár Imre.

\* Személyi hír. Balás Elemér dr  
főorvosvezetési elnök Bőrdől, ahol a járás-  
bíróág ügyosztályát vizsgálta meg, vissza-  
érkezett.

\* Főhercegek kitüntetés. A hi-  
vatalos lap közli: A király megegyedte,  
hogy Janó főherceg a belvár kir. vezérigaz-  
gató I. osztályát, Ferenc Sándor főhercegi  
tábornok a belvár nagyhatalmi állatosa  
díszjelvényt hadiérdeméért és Ferenc Ji-  
nos főherceg 7. huszárezredből főhadnagy  
a vezérigazgató I. osztályát elfogadja és vi-  
selje.

\* Kratochvil és Raviczky ez-  
redesek kitüntetés. A hivatalos lap  
közli: A király szentkeresztiegi Kra-  
tochvil Károly 4. honvédségiálogredből  
ezredes, egy gyalogezredet, ideiglenes pa-  
rancoskát és vezényel Raviczky László, 4.  
honvédségiálogredből ezredes, egy hon-  
védségiálogred parancsokát a 2. osztályu  
hadidíjazmányos vasvontatrenddel kitüntette ki.

\* Kongregációk közös áldozása.  
Az Ullók Mária kongregációja részt vevő  
december 8-án, szombaton reggel 8 órakor  
az órák kongregációk közös áldozása a  
premontrei templomban.

\* A Kath. Kőr vezető testélye. A  
Kath. Kőr vezető testélye dr Gézy Jő  
zolt tanácsosai tanár tart előadást Felső-  
Olaszországról és Velenczéről. Olaszorszá-  
gok és a része az, melyen a legutóbbi győ-  
selmes harcok lezajlottak. Ez a rész, mely-  
nek terkepét ma már jól ismeri minden  
újsgólvadó. Ezt fogja ismertetni a kiváló  
előadó a ezt mutatja be pompás válltati ké-  
pekben. A hadügyminisztérium kitérítésbe  
helyezte, hogy harctéri felvételekben mosgó  
képeket küld a tiroli harcokról és a Felsőge-  
bevonulásáról Görzbe. Ha ezek a képek ma  
megérkeznek, ezeket is bemutatják a mai  
előadások.

\* Az esküdtörvény december,  
januári programja. A szociál, or-  
szágos feltörekvő kőrök hányad-  
uán az esküdtörvény nem sokáig várhat.  
December 11-én az ex altus nevű Vlatyár  
Eltop kerül S. Öllőssy Gyula esküdtörvény-  
elő, akit gyullatósággal vádol az ügyosztály.  
Eztán a szociál rendszert értelmében de-  
cember második és január első felében ad-  
natel az esküdtörvény működés, január  
második felében egy költő: az egy szociál  
foglatja az esküdtörvény működés az ügy-  
osztályok felkeltésben. Ezzel kitérül a pro-  
gram.

\* A cukor ára. Tudatom a város  
közönségével, hogy a m. kir. minisztérium-  
nak 4613. sz. rendelkezés alapján a cukor árat  
1917 december 8-tól kezdődőleg a következ-  
őben állapított meg: kristály cukor 1 kg.  
2.50 K, süvegucukor 1 kg. 2.50 K, pilucukor  
1 kg. 2.50 K, kockacukor 1 kg. 2.56 K, liszt-  
cukor 1 kg. 2.56 K, gyarsucukor 1 kg. 2.41  
K. Nagyrad, 1917 december hó 3-án. —  
Lukács Ödön, polgármesterhelyettes.

\* Katonai kitüntetések. A hi-  
vatalos lap közli, hogy a király Berényi Sán-  
dor 3. népfelkeltő gyalogezredből beavatva volt  
szociáltonkivált viszonyban főhadnagy a  
katonai érdemkereszt hadidíjazmány 3. osz-  
tályával kitüntette ki. Ugyancsak a katonai  
érdemkereszt hadidíjazmány 3. osztályával  
lett kitüntetés rendőri minőségben ügyesi  
és rendőri báró Szepessy-Sokoll Rész 1.  
huszárezredből főhadnagy.

\* A Vojkó-pár hangversenye.

Előző számunkban már közöltük, hogy a  
Vojkó művészpár dr Stern Ödön és  
Schwamm urak közreműködésével 2. hó  
8-án este 8 órakor a Katholikus Kőr Szent  
László templomban hangversenyt rendeznek,  
amelynek részben jövedelmét a négyes hoz-  
vadások és a vára alapja javára adják.  
A hangverseny iránt, amelynek műsorát itt  
adjuk, igen nagy az érdeklődés. A hangver-  
seny igen érdekes műsora a következők sző-  
mőkől áll. Hegedű szonata Beethoven,  
játéka dr Stern Ödön és Vojkó  
Péter, Aria Maysrbaer Jódg Róbert című  
operájából, Sinesza Aria Messeni Parast-  
bródit című operájából, Librettu, A díola,  
Szerelek, A szonát, Népdal a „Mártha“  
című operából, Hegedjtek el rófn, Brahms,  
Sohn von Grieg és Flotok szerszeményei,  
éneklő Vojkó Péterné, Faust Fantasia Gou-  
nod Sarasté, szlovák táncok, Dvorzak, No-  
turne Es du: Chopin és Magyar tánc  
Brahms Joachim, hegdedű játéka Vojkó  
Péter. A songorekísértet dr Schwamm urak  
játja el. Jegyek kaphatók 6, 4, 3, 2 és 1  
koronáért a Hegedűs hírlapirodában.

\* Hősi halál. Dr. Antal Miklós, a  
cs. és kir. 37. gyalogezred főnyelvező had-  
nagya, az esküdtörvényi érem, a Szigony  
Laudis és a Király-kereszt tulajdonosa no-  
vember 22-én, két évi frontszolgálat után,  
életének 21 ik évében Promolánonál, az  
olasz harctéren, ellenséges erőkkel szem-  
be, nehéz harcok közepette, hősi halált  
halt. B. J. árcsi a primolanól katonai teme-  
tőben helyezték ideiglenes nyugvóhelyre,  
míg családja hazaszálltattáról intézkedik.  
Az elhunyt egyetlen fia volt dr. Antal Miklós  
m. kir. táblabíró és nejelek született  
André Góllának. Az ifju hőst kitérjdi  
rozsánéva gyászolja.

\* Háborús segély a biharma-  
gyei jegyzőknek. Bihar megye népszá-  
bírátlára tégnap érkezett meg a hadügy-  
minister rendelet, amely a közpörti és kör-  
jegyzőknek, a köri állatorvosoknak, közpörti  
mérnök kőrök és a rendelkezett állásban  
lévő egyéb közpörti alkalmazottaknak 1917  
november 1-től 1918. december 31-ig újabb  
háborús segély engedélyez.

\* Hatványak a Pesti Napléért  
és a hadiárvákért. Vasárnap délután  
a nagyváradi hadiárvákért matiné rendeztek  
Hatvány Lajos báró és írótlársal. Karáthy  
Frdyes öltetés és jóltü bevezetés után  
Hatvány Lajos olvasott fel novellát és var-  
sai, Harsányi Zolt adott elő igen érdekes  
megfigyeléseket, Kosztolányi Dező verset-  
ből matinétt be néhányat a újból Karáthy  
Frdyes novellát meg a közönséget groteszc  
humorával. A színházat megtöltötte a kö-  
zönség, amely jól matinétt. Délben a nagy-  
váradi újságírók ebédel: edtek a pastiek tisz-  
telésre. A matiné a hadiárvák javára szőlt,  
de egyben reklám volt a Pesti Naplénak is,  
mely most tudvalevőleg Hatvány-Dezskék  
tulajdonosa. Matinétlől eltekintve, feltörekvő  
érdemes passiója egy geszdeg urnak, hogy  
írás urak keresztelését közelebbre lésővé te-  
ni a maga ált előtérre tudalmi ambíciókkal.  
Kár, hogy a lap irányja melege elkanyar-  
odott attól, amelyet egy másik báró másként  
azabott meg valakitor. Az a báró azonban  
— Kemény Zsigmond báró volt. Itt a kö-  
zönség meggyarabta.



**NYARAD  
MOZGÓ-  
SZÍNHÁZ**

**Kedden  
A riporterkirály**

Az előadások vasárnap d. u. 8 órakor,  
hétfőnap 5 órakor kezdődnek.

**NYILTÉR.**

**Karácsonyi árjegyzék!**



<b>Porcellán mozsár, ütővel</b>	8,-
Majolika gyümölcs állvány	8,-
Majolika tálca fogóval	8,-
Majolika cukortartó díszes	8,-
Majolika gyümölcs készlet	8,-
Víz- készlet csiszolt üvegből	8,-
Poros	8,-
Lámpa	8,-
Nőrukkészlet színes aranyozással	8,-
Soroskészlet színes	8,-
Vizeskészlet színes	8,-
Lékrukkészlet színes	8,-
Bébi készlet kristály fehéres	8,-
Cyano glos készlet kristály üvegből	8,-
Majolika fali sótartó színes	5,-
Majolika vizeskanal színes	5,-
Kenyér kosár színes üveggel	5,-
China ezüst cukortartó	5,-
China ezüst gyümölcs állvány	5,-
Majolika virágváza színes	5,-
Majolika virágfazék	5,-
Majolika dísz figura	5,-
Porcellán főzőlábos	5,-
Porcellán főzőfazék	5,-
Teakészlet színes aranyozással	25,-
Kávékészlet színes aranyozással	25,-
Foketős készlet színes aranyozással	25,-
Élelmiszerkészlet felszerelve, sz. aranyozással	70,-
Élelmiszerkészlet felszerelve, sz. aranyozással	25,-
Mosdó készlet színes fin. díszítéssel	25,-
Fali tükör színes aranyozott kerettel	25,-
Asztali lámpa teljesen felszerelve	25,-
Flügel	25,-
Teás pohár China ezüst foglalatban	8,-
Teás csésze szin. finom aranyozással	3,-
Kávé	8,-
Kávécsésze	8,-
Főzőlábos barna üveglő füllel	8,-

**Nippes, Figurák, Szent Antal szobrok, Mária szobrok, Szentelt viztartók, Konyhaberedézési cserkek, Képek, Ablak üvegezés.**

Eladás nagyban és kicsinyben !!

**KOMLOS TESTVEREK**

üveg, porcellán, lámpa, táblaüveg és dísz műáru nagykereskedés.

Nagyvárad, Zöldfa-u. 13. sz.

Telefonszám 372.

**IRÓGÉPEKET  
VESZ, ELAD,  
CSERÉL és JAVÍT  
KARCZAG  
ZÖLDFÁ-utca 5.**

**Kedden  
Leánykérés**

Az előadások vasárnap d. u. 8 órakor,  
hétfőnap 5 órakor kezdődnek.

**Kedden  
Seaki fla.**

Az előadások vasárnap d. u. 8 órakor,  
hétfőnap 5 órakor kezdődnek.

**KARÁCSONYI  
!! VÁSÁR !!**

Selymek, kasni-  
rok, nő fehérne-  
mők, szőnyegek,  
nagy választékban  
**KELENGYE**  
áruház Sz. László-  
tér 5. sz., a volt  
Krámer féle bolt-  
: helyiség : n. : :

**Jegyezzünk hadikölcsönt a  
PHÖNIX életbiztosító  
társaságnál!**

A jegyzések életbiztosítással kombinálva eszközölhetők. Jegyezhet minden 15 és 60 év között levő egyén, nemre való tekintet nélkül.

**A bankoknál eszközölt jegyzéssel egyenlő értékkel bir.**  
10000 koronáig orvosi vizsgálat nélkül.

Minden 1000 korona jegyzés után 20 éves tartamra évi 36 korona díj fizetendő. A biztosítás lejártával a jegyző fél a jegyzett összeggel egyenlő címletű hadikölcsönkötvényt kap kézhez. Ha a jegyző fél a biztosítás lejárt előtt, bármilyen körülmények között — a harctéren is — elhalálozik, a díjfizetés megszűnik és a jegyzett összeg, illetve hadikölcsönkötvény a hátramaradottaknak azonnal kiadatik.

10000 koronán felüli jegyzés orvosi vizsgálat mellett mérsékelt tarifális alapon.

Jegyezni készpénzzel is lehet. Minden 1000 koronáért 580 korona a készpénzben lefizetendő összeg.

A hadikölcsönre szabadságolt katonák legelőnyösebben a Phönixnél jegyezhetnek. Az intézet a jegyzések arányában hozzájárul a hadiárva és özvegyek alapjához.

Főképviselet: Szent László-tér 1. sz.  
TELEFONSZÁM 11-50.

**Mindenkinek kötelessége  
hadikölcsönt jegyezni!**

**Ruhák, férfi öltönyök,  
felöltők, festése és tisztítása. Füg-  
göny, kézimunka, kelengye ne-  
mők tisztítása. Fekete festés első-  
rendű kivitelben.**

**HALTENBERGER VILMOS**  
kalmefestő, vagy tisztító és gőzmosógépyárban  
Nagyvárad.  
Gyár telefon sz. 34. Felvételi listát 14-69.

\* **Hadikölcsönjegyzés tőke nél-  
kü.** Az „Atlas” életbiztosító társaság ör-  
dekes és új típusú szerkesztet, amelyek-  
kel mindenkinek lehetővé teszi a hadikölcsön  
jegyzést tőke nélkül! Részletekkel szolgál az  
„Atlas”, VI. Adrássy ut 13. Nagyvárad  
Kirendeltség: Helyi Hírlapiroda, Rákócsi-  
ut 2. Telefon 13-01.

**Gumifűzőket és gumiharisnyákat  
félíg használtat veszek  
IZSAK LIDIA**  
fűző üzlet  
Nagyvárad Nagy Sándor-utca 1.

**Magyar  
Országos Biztosító Intézet R.-t.**  
hadi és hadikölcsön biztosítási osztálya.  
A m. kir. Honvédelmi Minisztérium Hadsegélyző  
Hivatalának ellenőrzése alatt az elesettek  
özvegyeinek és árváinak érdekében és javára.  
Erdélyrészi központja: Nagyvárad.  
Ezredévi Emlék-tér 2. szám, 1. emelet.

**Hadikölcsön jegyzés  
Biztosítással kapcsolatban!**  
Bankoknál eszközölt jegyzésekkel egyenlő értékű!

Intézetünk módot nyújt mindenkinek kis összeg-  
gel nagy összeget jegyezhetni és emellett sa-  
ját magáról és családjáról is gondoskodhatni!

Aki pl. 1000 korona hadikölcsön-biztosítást  
köt, 20 éven át évenként egészen csak  
36 K-t, tartozik fizetni. Ha a fél ezen időt  
megelőli, úgy öt magát illeti meg az 1000  
K-ás hadikölcsön-kötvény, ha birmikor előbb  
halna meg, akár itthon, akár a harctéren,  
úgy azt azonnal halála után családja  
kapja meg, minden utánfizetés nélkül.

**10.000 koronáig**  
orvosi vizsgálat nélkül köthető hadikölcsön-biztosítás!  
**Bélyeg- vagy pótiteték nem fizetendő!**

**Bármikor beszüntethető,**  
a befizetett összeg ez esetben sem vész el!  
Hadikölcsön-biztosítást köthet minden 15-60  
éves egyén, nemre való tekintet nélkül.  
A hadikölcsön-biztosításból befolyó díjak  
egyrésze a m. kir. Honvédelmi Minisztérium  
Hadsegélyző Hivatala útján az elesett he-  
sők özvegyeinek és árváinak fog juttatni és  
így az, aki a Magyar Országos Biztosító  
Intézet hadikölcsön-biztosítási osztályánál  
köt meg a hadikölcsön-biztosítást, nemcsak  
hazafias kötelességet teljesít, hanem olo-  
sott hőseink özvegyeit s árváit is támogatja.

Mindenemű felvilágosítással készséggel szolgál a  
**Magyar Országos Biztosító Intézet Rt.**  
Nagyvárad, Ezredévi Emlék-tér 2. l. em.  
: : : : :  
Telefon 11-85.

**Mindenkinek**

**jegyzünk hadikölcsönt**

aki rendkívül elővontatásunk szerint zöl-  
dik hadikölcsönös

**gyermek vagy élet**  
biztosítást köt.

**Készpénzfedezet nem kell.**

A hadikölcsönt 15 vagy 20 év alatt megá-  
val a kifizetési díj-költségekkel.

Például: 10.000 korona VII. magyar hadi  
kölcsönre 30 éves tgyén 10 év  
ra 100.000 koronára kifizet: gyermekbiz-  
tosítási díj 4986 koronára, életbiztosít-  
ási díj 4503 koronára.

Ugy elért eset n. mint előbbi elhalálozás  
esetén az egész 10.000 korona hadi-  
kölcsönös esedékes.

Részletes tervezettel szívesen szolgálunk

**ATLAS** életbiztosító r.-t. magyar-  
országi vezérigérvizsgáltsége  
Budapest VI., Andrássy-u. 13. Telefon 307.  
vannak vidéki kirendeltségek.

**Nagyvárad, kirendeltség:**  
**Hegedüs-Hirlapiroda**

Rákóczi-u. 2. szám. Telefonszám 13-01.

Telefon 1404. Utcai helyiség

**MOCSÁRY SÁNDOR**

Épület- és dízmű, bádógos,  
vizvezeték és villanyszerelő.

**Nagy-Várad, Zöldfa-utca.**  
Zöldfa-épület.

Villanymotor, gépek, kerék-  
párok, ellenőrző kasszák és  
gramafonok szakszerű javítása  
és állandó jókarban tartása  
Bronzműves, lakatos és mű-  
szerész munkák ellátására

**ISZAR LIDIA**



**Előrendelő**  
**szőszalon**

**NAGYVÁRAD,**  
Nagy Sándor-u. 1.  
Park-szálloda épületében.  
Interurbán telefon  
11-53 szám

A Szilvetti-színház  
színteremének egye-  
dül megújítója.  
Tisztítókészlet és átalá-  
kítások elvégzésük  
Értékmentés után a  
legelővidék idő alatt  
elvégeztetnek.

Mindentféle vidéki megrende-  
léseket a zonnal szállítunk.

Telephon 92. 92.

**Szélből, hidegtől**  
kifúj

**vörös arcra és kézre**  
továbbá szeplő, miteszer  
és pattanások ellen

**legjobb szer az**

**Alabástrom Crème,**

mert a legtisztább és legjobb  
anyagokból van összeállítva, mi-  
nőségére és hatásaira nézve felül-  
mulja az összes forgalomban  
levő készítményeket. Kétféle  
minőség van nappali és esteli  
használatra.

1 tégely ára 2 kor. 50 fill.

**EMIR-arcmosó**

Törvényesen védve!

Legtökéletesebb szert bőrhámlás  
és sömör, továbbá izzadó, fényes,  
zsíros (miteres) bőrre arcra na-  
ponta, ahányszor szükséges, gya-  
potra öntött folyadékkal meg-  
töröljük. Az arc rögtön csodás  
szép lesz, mintha valami mesés  
lebelet finomságu harmattal  
volna bevonva. Az akák pár  
nap alatt elmúlnak. Teljesen ar-  
talmatlan készítmény. Óvakod-  
junk értékesen utáztatoktól!

Ara üvegenként 2 K.

Ezen szerek kaphatók:

**NÉMETH PÁL**

„Arany Kereszt”  
gyógyszertárban.

Nagyvárad, Szent László-tér.  
(Városháza mellett.)

**Szíves tudomástul!**

**Cserépkályhák átalkítását**

koksiz, kő- és fűtésre, új  
takaréktűzhelyek készítését és  
szakszerű javítását

a legjutányosabb áron készíti

**Magyar Lajos**

kályhámester

Nagyvárad, Kálvária-utca 22.

**Eladó ház**

Nagyvárad egyik nyaraló utcájában 5 szobás  
urilak fürdőszoba, csukott folyosó, nagy üvegezett  
veranda, vízvezeték, villanyvilágítás. Egy külön  
új épület 6 lóra istálló, mosókonyha, vécéülé-  
lakás, 20 darab sertés hizlalásra ólak, 1700 több  
legnemesebb esemege termő szőlő, 180 drb. külön-  
féle termő gyümölcsfa, 93 m. hosszú utcai fronttal.

Ára 160 000 korona,  
esetleg birtokkal is felcserélhető.

Cím a kiadóhivatalban.

Nagy karácsonyi  
kram usz és  
játékvásár a  
FARKAS ruház  
b n Zöldfa-utca 5.

**Belépési felhívás.**

A Nagyvárad Agrár Takarékpénztár  
r. t. „Korona Takarékszövetkezete” 1918.  
évi január 1 én nyitja meg

**X. évtársulatát**

mely 156 héten át, vagyis 1920 év végéig tart  
Az évtársulatba mindenki tetszése szerinti törzs-  
betétet jegyez és minden törzsbetét után hetenként 1  
korona fizetendő. A három év eltelté után az év  
társulat feloszlik és mindenki megkapja a befizetett  
tőkét a felmerült haszonnal együtt.

A szövetkezet célja, hogy kötelező heti befi-  
zetésekkel tagjainak tőkét gyűjtsön, őket takarékos-  
ságra szoktassa és másrészt, hogy tagjainak önségélyt  
nyújtson.

Egy törzsbetét jegyzése már módot nyújt arra,  
hogy a tagok hetenkénti 1 koronás részletekben visz-  
szafizethető kölcsönt is vehessenek igénybe.

Belépési díj törzsbetétenként 80 fillér. Vidéki  
tagok a heti befizetéseket postai cheque útján teljesí-  
thetik.

Felkérjük szövetkezetünk jelenlegi tagjait és  
mindazokat, akik ezen újonnan nyitott évtársulat  
tagjai közé belépni kívánnak, hogy a felvétel iránt  
intézetünk helyiségében (Rákóczi ut és Uri utca sarok)  
jelentkezni, vagy Gáthy Sándor szövetkezeti ügyvezo-  
tónál beiratkozni szíveskedjenek.

Nagyvárad, 1917. évi november 29 napján.

A Nagyvárad Agrár Takarékpénztár R. T.  
Korona Takarékszövetkezet.